

6.21 FRIDAY 希伯來書 3:1-6

蓋房子的人所得的榮耀超過了他所蓋的房子。同樣，耶穌比摩西配得更多的榮耀。每一所房子都是人所建造的，但是上帝創造萬物。摩西在上帝之家作忠心的僕人，為上帝在將來所要說的話作證。然而，基督以兒子的身分忠心治理上帝之家。如果我們堅持所盼望的信念和勇氣，我們就是上帝一家的人了。（來3:3-6）

堅持信念和勇氣

這段經文提到耶穌的角色，既是宣認信仰的使者，也是大祭司。希伯來書的作者將耶穌和摩西相提並論，儘管在職分上，前者稍微贏過後者，但他們同樣十分忠心，都是神所重用的僕人。

希伯來書作者並非要貶抑摩西以抬高耶穌，相反地，是要讓熟悉舊約的基督徒更理解耶穌的所作所為。如果摩西傳達的舊約應該被忠實持守，那耶穌基督帶來的新約，豈不更值得堅持呢？

談到對信仰的堅持，知名的德國神學家潘霍華（Dietrich Bonhoeffer），以他堅定不向納粹妥協的態度與立場廣為人知，甚至為此犧牲生命的當下，盟軍已經勝利在望，而未能親眼見證公義的到來。他在受刑前留下最後一句話：「這就是一切的終了，卻是生命的開始。」勝過罪惡與死亡權勢的耶穌基督，成為我們永遠的盼望；人生路上雖有苦難，信念和勇氣卻不輕易被磨滅。

公報社友誼年系列講座 德國轉型正義經驗看台灣未來



創立139年的台灣教會公報社，位於台南的總社大樓在2023年邁入落成40週年。以「宣教的慈悲與公義」為主題舉辦系列講座，邀請到七星中會濟南教會神學與教育牧師鄭仰恩，分享德國神學家潘霍華的生命與神學對台灣教會的影響。（全文報導請至TCNN閱讀）



信實的上主，求祢使我不輕易被挫折打倒，相信祢必帶領我找到出路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。